
ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Paulinha – Paulo Eccel 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

          

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Inicia 

seu pronunciamento prestando homenagem ao falecido 

ex-governador Luiz Henrique da Silveira, que 

deixou um grande legado e muita saudade. 

Na sequência, comenta que o jornalista Adelor 

Lessa, sem consultá-lo, incluiu o seu nome em uma 

lista de deputados que seriam contra o impeachmet 

do Governador Carlos Moisés. Discorre sobre suas 

decisões na vida pública, que jamais são tomadas 



de forma individual, ou isolada, não sendo da sua 

índole o pré-julgamento, e acrescenta que a CPI 

não deve se tornar palanque político. 

Lamenta que haja corrupção em um momento grave 

para a sociedade, e reitera que toda a verdade 

precisa vir à tona e os responsáveis devem ser 

punidos pela Justiça. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: Republicanos 

DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) – Parabeniza a 

sociedade catarinense, que foi a que mais obedeceu 

às restrições de isolamento, da quarentena, e 

pede, agora, transparência do Governo, que 

infelizmente não fez a sua parte. 

Comenta os escândalos dos respiradores e 

hospital de campanha, desejando que houvesse mais 

seriedade frente ao inimigo, que é a peste que se 

propaga na humanidade, o coronavírus, que tem 

ceifado muitas vidas. 

Lembra que, em uma de suas conversas com o 

Secretário de Saúde, pediu que mostrasse os feitos 

do Governo do Estado no combate a COVID-19, mas 

infelizmente só tem visto escândalos.  

Diz que no dia 12 de maio se comemora o Dia 

dos Enfermeiros, e parabeniza aqueles que chama de 

anjos da saúde. Lembra que o desejo dos mesmos é 

ver os equipamentos funcionando para poderem 

salvar vidas, e fala também que muitos se 

contaminaram no exercício de tão nobre tarefa. 

Apresenta um vídeo em homenagem aos agentes de 

saúde.  

Finalmente, reforça sua fala quanto ao 

compromisso de transparência do Estado. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Discorre 

sobre a crise da administração pública em Santa 

Catarina e manifesta insatisfação com a atual 

gestão. 

Diz que os Parlamentares têm a 

responsabilidade de cobrar ações efetivas do 

Governo de Estado neste delicado momento, pois 

Santa Catarina precisa urgentemente expandir as 



unidades de UTI, criar mais leitos nos hospitais, 

adquirir aparelhos respiradores, entre outras 

demandas. Relata que, além da pandemia, a 

população está preocupada com os governantes que 

não estão cumprindo com as obrigações que 

prometeram desempenhar. 

Finaliza, propondo uma reflexão, de como os 

Parlamentares podem contribuir com a sociedade 

durante a crise, além do papel fiscalizador para 

que Santa Catarina continue sendo um estado 

reconhecido pela excelência. 

 Lamenta profundamente que o estado esteja nas 

páginas policiais por atos de um grupo de pessoas 

que resolveu se valer deste momento difícil para 

se locupletar, tirar vantagem e prejudicando 

pessoas e empresas que dependem de ajuda nesta 

crise. [Taquigrafia: Roberto]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Cumprimenta os enfermeiros pela passagem do seu 

dia, essa classe heróica neste momento de 

pandemia. 

Comenta o pronunciamento do Deputado Milton 

Hobus, do dia anterior, sobre o transporte 

coletivo, e concorda que é mais um transtorno para 

o trabalhador humilde que não tem carro próprio.   

Relata que recebeu, em seu gabinete, 

representantes de cursos livres, 

profissionalizantes e de idiomas, que mostraram 

dados que prejudicam e colapsarão a classe por 

conta da pandemia da COVID-19. Comenta que esses 

professores são importantes por serem responsáveis 

pela qualificação de profissionais. Acrescenta 

que, até o momento, 65% das escolas já demitiram 

estes profissionais, e que nos próximos dias o 

número pode chegar a 80%. Neste sentido, relata 

que está encaminhando indicação ao Governo do 

Estado, à Casa Civil, para que olhe também por 

estas escolas. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBBUS (Orador) – Diz ter 

protocolado, no dia 6 de maio, para a Casa Civil, 



um manifesto das Escolas de Idiomas, e fala sobre 

a forma não técnica do Governo agir durante a 

pandemia. 

Lembra que estes cursos trabalham com 

agendamento e pede ao Governo que os deixe 

trabalhar, cumprindo os critérios de segurança. 

Fala que está instalado um caos econômico, e que 

as ações geradas pelo pânico acabaram com a 

economia do Estado.  

Traz a informação de que Santa Catarina ainda 

tem 135 municípios sem nenhum caso de coronavírus, 

pede mais uma vez que o Governador escute os 

Parlamentares, deixando estes cursos voltarem a 

funcionar, assim como o transporte coletivo, 

minimizando os erros produzidos pelo Estado. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

     

Partido: PT  

DEPUTADO PAULO ECCEL (Orador) – Cita o Dia 

Mundial do Enfermeiro e parabeniza a classe, em 

nome da bancada do Partido dos Trabalhadores, 

agradecendo pelo trabalho indispensável junto à 

sociedade. 

Discorre sobre os efeitos da divulgação de 

notícias falsas, que podem causar angústia, 

desprezo público, dano moral, entre outros danos 

ao destinatário da mensagem. Salienta que todos os 

cidadãos podem ser vítimas de fake news e diz que 

os deputados estaduais podem contribuir com a 

sociedade impondo freios institucionais aos 

adeptos dessa prática. 

Conclui, registrando projeto de lei, de sua 

autoria, que impõe penalidades administrativas a 

quem propaga notícias falsas e pede a colaboração 

dos colegas Deputados na busca de melhorias para a 

proposta. [Taquigrafia: Roberto] 

  

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Relembra 

que, no início do mandato, os Deputados combinaram 

de ajudar o Governo votando projetos benéficos 

para os catarinenses. Comenta a difícil situação 

causada pelo coronavírus e agravada pela crise no 

Governo do Estado por conta das denúncias de 



corrupção. Reitera que segue apoiando o atual 

Governo, mas apoia a CPI e pede para que as 

investigações apurem todas as irregularidades para 

trazer esclarecimentos e justiça para o bem do 

Estado. 

Também pede que os demais Parlamentares não 

percam o foco e continuem contribuindo com 

melhorias para a população diante da pandemia. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Demonstra 

indignação com o Governo do Estado, assim como 

outros Parlamentares, e diz que por inúmeras vezes 

se sentiu enganada pelo mesmo, pois ao cobrar suas 

promessas de campanha, encontrou um homem 

arrogante, prepotente, debochado e indisposto a 

dialogar. Lembra dos problemas que teve dentro do 

partido juntamente com outros deputados. 

Fala do início do mandato, quando votou 

favorável em cerca de 85% dos projetos do Governo, 

e que a oposição era pequena, mas com o passar do 

tempo este espírito de indignação foi crescendo, e 

até o ex-Líder do Governo na Assembleia, 

juntamente com a bancada do PSL protocolaram um 

pedido de impeachment contra o Governador. 

Diz que o mesmo faz seleção pessoal para 

receber prefeitos e que depende da sua vontade 

para atender os Parlamentares desta Casa. Também 

chama de precoce a nomeação do Secretário da Casa 

Civil. 

Ressalta que o Governo do Estado somente 

aproveitou da pandemia para atos fraudulentos, 

decretos autoritários, compras superfaturadas e 

hospitais de campanha duvidosos.  

Apresenta um vídeo sobre o pedido de 

impeachment, diz que foi assinado por uma deputada 

que é do mesmo partido do Governador e também pelo 

seu ex-Líder de Governo. Pede licença para quebrar 

o protocolo e fazer entrega do pedido à 

Presidência da Casa. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

que aceitou e desafio de ser o deputado Líder do 

Governo, mas com o passar do tempo acabou 

decepcionado com as atitudes do Poder Executivo. 

Cita a questão do duodécimo, onde o governo tomou 

atitude contrária a que defendia inicialmente; as 

divergências relacionadas ao agronegócio; e as 

compras irregulares feitas recentemente durante 

período de crise. 

Relata que foi procurado por outros 

Parlamentares e, consciente de seu papel como 

Deputado estadual, de fiscalizar e denunciar, 

apoiou pedido de impeachment contra o Governador 

Carlos Moisés da Silva. Diz que falta ao Governo o 

mínimo de gestão administrativa.  

Conclui, exibindo nota do jornal Notícias do 

Dia, onde o governador demonstra prepotência e 

arrogância ao pedir para os empresários 

catarinenses boicotarem a imprensa, por estar 

divulgando notícias negativas sobre o Governo do 

Estado. [Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0050/2020, que tem origem na Comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Julio Garcia) – 

Concede a palavra ao Deputado Kennedy Nunes.  

O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Registra que 

gostaria de apresentar um requerimento por 

escrito, relacionado a fala do Governador em uma 

reunião que ele participou e que ficou pública, 

onde fez um pedido para os empresários não 



investirem nos veículos de comunicação que, 

segundo ele, são os culpados por dilapidar o 

Estado.  

 Neste sentido, passa a ler a Nota de Repúdio 

da Acaert, e pede que seus Pares aprovem o 

requerimento para que a nota fique registrada nos 

Anais da Casa. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

ao Deputado Kennedy Nunes que o requerimento, 

chegando a Mesa, a Presidência dará o 

encaminhamento na forma do Regimento Interno. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0068/2019, de autoria do deputado Nilso Berlanda.  

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Requerimento n. 0454/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando a convocação 

do Secretário de Estado da Agricultura, a fim de 

indagar quais ações efetivas o governo vem 

adotando para minimizar os efeitos da estiagem. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Marcius Machado e José Milton Scheffer. 

Requerimento n. 0447/2020, de autoria do 

Deputado Altair Silva, solicitando, ao Presidente 

da Agência Nacional de Telecomunicações, 

informações acerca de investimentos para melhoria 

e ampliação do sinal de telefonia móvel em 

diversos Municípios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0469/2020, de autoria do 

Deputado Altair Silva, solicitando ao Presidente 

da Agência Nacional de Telecomunicações, 

informações acerca de investimentos para a 



melhoria e a ampliação do sinal de telefonia móvel 

e de internet no Município de Piratuba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0470/2020, de autoria do 

Deputado Altair Silva, solicitando ao Presidente 

da Anatel, informações acerca de investimentos 

para a melhoria e a ampliação do sinal de 

telefonia móvel e de internet no Município de 

Ipira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0249/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado de Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0046.0/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0250/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do Pedido de Informação nº 

0042/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0251/2020 de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Administração, informações 



atualizadas acerca do Pedido de Informação nº 

0120/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0252/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0038/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0253/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado de Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0086/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0254/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0089/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0255/2020, de autoria 

do Deputado Milton Hobus, que solicita ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca do Programa de Bolsas Universitárias de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Ada De Luca.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0256/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações 

atualizadas acerca do Pedido de Informação nº 

0111/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0257/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado de Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0083/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0258/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

andamento das obras de construção do prédio em que 

será abrigado o Quartel da Polícia Militar do 

Município de Indaial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0259/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado de Educação, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0062/2020. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0260/2020, de autoria 

da Deputada Ada De Luca, que solicita ao 

Governador do Estado de Santa Catarina, 

informações acerca da Lei nº 17.930 de 14 de Abril 

de 2020, que isenta de recolhimento do ICMS, 

inclusive sobre importação, os medicamentos, 

produtos e equipamentos médicos e hospitalares que 

estejam relacionados à pandemia do Coronavírus. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0261/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca do aviso 

de inexigibilidade de licitação nº 03/2020, que 

tem como objeto contratação de empresa 

especializada no fornecimento de acessos digitais 

mensais, intitulado EDUCA SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0262/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca do aviso 

de inexigibilidade de licitação nº 02/2020, que 

tem como objeto contratação de empresa para 

fornecimento de acesso digital a produção 

jornalística. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado 

Pedido de Informação n. 0263/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 

situação precária da passarela Sul da Ponte Pedro 

Ivo Campos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0264/2020, de autoria 

do deputado João Amin, que solicita ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações atualizadas 

acerca do Pedido de Informação nº 0049/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0265/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos repasses financeiros realizados aos hospitais 

filantrópicos conveniados com o Estado de Santa 

Catarina, nos últimos 12 (doze) meses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0266/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do aporte financeiro repassado ao Hospital de 

Caridade de Florianópolis, caso esta entidade seja 

conveniada ao Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0267/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, que solicita ao Chefe da 

Casa Civil, informações acerca dos serviços 

previamente autorizados, por essa autoridade, e 

executados, em relação aos contratos 005/2020 e 

006/2020, conforme prerrogativa definida no ítem 5 

do informativo presente na página 194 do Processo 

SEC 124/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0268/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da proteção e segurança dos servidores públicos do 

estado que retornaram às suas funções. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação 0269/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, que solicita ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca de focos de 

dengue ao longo da Bacia do Rio Uruguai. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0270/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento Social, 

informações acerca do combate e prevenção da 

Covid-19 junto aos cidadãos em situação de rua. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0271/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca do Programa Bolsas Universitárias de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0272/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da possibilidade de abertura de novas UTI's no 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0273/2020, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, que solicita ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da construção de um Centro de Ordenha no 

Centro de Educação Profissional Professor Jandir 

Bhering Faustino da Silva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Pedido de Informação n. 0274/2020, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do repasse de recursos financeiros para o hospital 



Nossa Senhora da Conceição, do Município de 

Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0275/2020, de autoria 

do Deputado Paulo Roberto Eccel, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

de leitos de UTI no Município de Brusque. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 A Presidência informa que ficou sobrestada a 

Moção n. 0166/2020, na sessão anterior, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, e com base no Art. 235 do 

Regimento Interno considera prejudicada a citada 

moção, comunicação que já foi feita ao Autor da 

mesma, a quem agradece a compreensão. 

 Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Jessé Lopes. 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Diz que aceita, 

compreende, e vai tentar reformular.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Moção n. 

0176/2020, de autoria do Deputado Nazareno 

Martins, que manifesta ao Governador do Estado, 

apelo para que viabilize repasses financeiros à 

Associação das Irmãs Franciscanas de São José, com 

o propósito de manter o funcionamento do Hospital 

Nossa Senhora da Conceição no Município de 

Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0177/2020 de autoria do Deputado João 

Amin, que manifesta ao Ministro Jorge Mussi, 

aplauso por sua eleição para o Cargo de Vice-

Presidente do Superior Tribunal de Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0178/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando ao Ministro da Economia e 

ao Presidente do Instituto Nacional do Seguro 

Social (INSS), para que seja pago o benefício do 

Seguro Defeso, em atraso, aos pescadores do Estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0179/2020, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, que apela ao Diretor-Presidente 

Substituto da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar - ANS, para que adote medidas urgentes 

junto às empresas que comercializam planos de 

saúde em Santa Catarina, instando-as a manter a 

continuidade e regularidade dos serviços e a não 

aplicarem qualquer tipo de multa, na hipótese de 

eventual inadimplemento das mensalidades, no 

período compreendido entre os meses de abril e 

junho de 2020, em razão da pandemia da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0180/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que apela ao Fórum Parlamentar 

Catarinense e ao relator, Deputado Federal Orlando 

Silva, para que não meçam esforços na aprovação da 

Medida Provisória nº 936/2020, juntamente com as 



Emendas nº 265 e nº 363, a fim de mitigar os 

efeitos da crise advinda da pandemia da Covid-19. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0181/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que apela ao Governador do Estado, 

para reconsiderar a decisão que retira o lanche da 

tarde e a ceia noturna dos médicos, enfermeiros e 

demais funcionários do Hospital Regional Hans 

Dieter Schmidt, de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0182/2020, de autoria do Deputado 

Milton Hobus, que manifesta ao Ministro Jorge 

Mussi aplauso pela posse no cargo de Vice-

Presidente do Superior Tribunal de Justiça (STJ), 

biênio 2020/2022, bem como por sua tenacidade, 

empenho, tirocínio jurídico e pelas relevantes 

contribuições à Justiça catarinense e brasileira. 

A Presidência solicita que a assessoria faça 

uma correção, não é posse, é eleição, a posse se 

dará em outro momento. Também sugere aos autores, 

deputados Milton Hobus e João Amin, que fundam as 

moções que têm o mesmo objetivo, e que tenhamos, 

então, aprovadas as citadas moções que, sem dúvida 

nenhuma, é o reconhecimento deste Parlamento aos 

relevantes serviços prestados pelo eminente 

Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Jorge 

Mussi, catarinense que desempenhou brilhantemente 

as funções de Desembargador no Tribunal de Justiça 

do Estado de Santa Catarina, tendo sido também seu 

Presidente.  

A Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0452/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0453/2020, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins; 0454/2020, de 



autoria do Deputado Marcius Machado; 0455/2020, 

0456/2020, 0457/2020, 0458/2020, 0459/2020, 

0460/2020, 0461/2020, 0462/2020, 0463/2020, 

0464/2020, 0465/2020, 0466/2020, 0467/2020 e 

0468/2020, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0471/2020, 0472/2020, 0473/2020, 0474/2020, 

0475/2020, 0476/2020, 0477/2020, 0478/2020 e 

0479/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini. 

 A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno as Indicações n.s: 

0641/2020, 0655/2020, 0656/2020, de autoria do 

Deputado Valdir Cobalchini; 0657/2020, 0658/2020, 

de autoria do Deputado João Amin; 0659/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0660/2020, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0661/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0662/2020, de 

autoria do Deputado Nazareno Martins; 0663/2020, 

0664/2020, 0665/2020, 0666/2020, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 0667/2020, 0668/2020, 

0669/2020, de autoria do Deputado João Amin; 

0670/2020, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 

0671/2020, 0672/2020, 0674/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0673/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0675/2020, de autoria do 

Deputado Laércio Schuster; 0676/2020, de autoria 

do Deputado Vicente Caropreso; 0677/2020, 

0678/2020, 0679/2020, 0680/2020, 0681/2020, 

0682/2020, 0683/2020, 0684/2020, 0685/2020, 

0686/2020, 0687/2020, 0688/2020, 0689/2020, 

0690/2020, 0691/2020, 0692/2020, 0693/2020, 

0694/2020, 0695/2020, 0696/2020, 0697/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; e 0698/2020, de 

autoria do Deputado Volnei Weber. 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Registra sua 

posição contrária às Indicações n.s 0641/2020, 

0655/2020, 0661/2020 e 0672/2020. 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

à Deputada Luciane Carminatti e concede a palavra 

à Deputada Ada De Luca. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Concorda com a Deputada 

Luciane Carminatti, e afirma o seu voto contrário 

às matérias citadas pela mesma. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Ficam 

registradas as manifestações das Deputadas Luciane 

Carminatti e Ada De Luca. 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Luciane Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Registra que foi 

aprovado, a pedido do Deputado João Amin, no 

último dia 06 de maio, a convocação do Secretário 

de Estado da Educação, que estará conosco amanhã, 

a partir das 13h, e todas as bancadas já foram 

comunicadas, sendo 12 os Deputados que se 

manifestarão pelo tempo de três minutos. Cita que 

na presente data foram deliberadas várias pautas 

relacionadas à Educação, e gostaria de pedir que 

as Lideranças aproveitem este momento importante 

em que o Secretário estará virtualmente conosco.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Fica 

registrada a convocação feita pela Deputada 

Luciane Carminatti. Concede a palavra pela ordem 

ao Deputado Volnei Weber. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Comenta sobre a 

Indicação n. 0698/2020, dirigida ao Governador do 

Estado, solicitando que seja reavaliada a alínea 

"c" inc. II, art. 8º, do Decreto Estadual nº 

562/2020, que suspende por tempo indeterminado as 

aulas em todo o território catarinense. 

Explica que o Decreto Estadual n. 562/2020, 

estabeleceu as medidas gerais de combate e 

enfrentamento à pandemia da Covid-19, por meio da 

adoção de regras de isolamento e quarentena.  

Considerando que nos termos originais da 

alínea “c” inciso II, art. 8º, do Decreto Estadual 

n. 0562/2020, as aulas nas unidades da rede 

pública e privada do ensino municipal, estadual, 

federal, incluindo a educação infantil, ensino 

fundamental, nível médio, educação de jovens e 



adultos, o EJA, ensino técnico e ensino superior 

estavam suspensas por prazo determinado, isso até 

o dia 31 de maio. Mas, na sequência, o Governador, 

através do Decreto Estadual n. 0587, de 30 de 

abril de 2020, alterou o art. 8º, convertendo a 

suspensão das aulas em todo o território 

catarinense por prazo indeterminado. 

Pensa que essa conversão de suspensão das 

aulas por prazo indeterminado cria uma 

expectativa, e o calendário letivo de 2020 não 

será mais atendido e nem objeto de reposição, 

gerando com isso uma sensação de insegurança muito 

grande aos pais de alunos, entendendo também que a 

suspensão das aulas por prazo indeterminado, além 

do prejuízo do ensino básico, está ocasionando um 

prejuízo financeiro e econômico sem precedentes 

nas atividades das redes privadas de ensino 

infantil, fundamental, médio, técnico, 

profissionalizante e superior, em virtude da 

rescisão, em larga escala, dos contratos de 

prestação de serviços educacionais.  Assim, devido 

à rescisão dos contratos de prestação de serviços 

educacionais perante as instituições de ensino 

privado, essas entidades estão ficando sem 

condições financeiras de manter ativos os 

contratos de trabalho com os seus colaboradores.  

Afirma que o atendimento ao pleito se reverte 

da maior urgência e relevância para a sociedade em 

geral, requerendo que seja encaminhado ao Governo 

do Estado, e por meio deste ao Secretário de 

Estado da Educação, esta indicação para que seja 

reavaliada a alínea “c”, inciso II, art. 8º, onde 

diz que o decreto é por tempo indeterminado, 

voltando a ser por prazo determinado, e 

automaticamente, minimizando essa insegurança dos 

pais e alunos, bem como a incerteza se haverá 

pagamento, porque muitos estão rompendo os 

contratos, principalmente no ensino inicial, nos 

primeiros anos, e isso vai gerar um vazio de um 

ano, futuramente, nas escolas particulares.  

Então, solicita que seja mudado o prazo para 

determinado e que o Governo fique analisando 

periodicamente esta situação.  



Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Luciane Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Agradece ao 

Deputado Volnei Weber pelo registro, pois 

igualmente tem muitos questionamentos quanto ao 

momento de voltar às aulas, e acredita que é 

preciso muita cautela para proteger as crianças. 

Sabe que muitas empresas educacionais estão 

tendo prejuízo, também há a questão do debate 

entre ano civil e ano letivo, mas não é possível 

correr riscos, desta forma, deixa sua manifestação 

com relação à Indicação n. 0698/2020. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Acolhe a 

manifestação da Deputada Luciane Carminatti e 

concede a palavra pela ordem à Deputada Ada De 

Luca. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Acredita que o melhor é 

continuar com a prevenção para que não tenhamos 

que enfrentar medidas mais drásticas à frente. É 

preciso ter noção que o ano letivo realmente está 

prejudicado, e depois, ao fim da pandemia, 

resolver a situação, desta maneira deixa o seu 

apoio à Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

a Deputada Ada De Luca e concede a palavra ao 

Deputado Paulo Eccel.  

DEPUTADO PAULO ECCEL – Indaga se à sessão 

Especial, com a presença do Secretário da 

Educação, será nos moldes da realizada com o 

Secretário da Saúde, se será anterior a sessão das 

15h e os deputados que estão em home office 

receberão o link para participar da sessão.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Registra 

que a sessão será às 13h, conforme disse a 

Deputada Luciane Carminatti, e quanto às 

informações adicionais, pede ajuda à Presidente da 

Comissão de Educação, Deputada Luciane Carminatti, 

para os esclarecimentos.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Informa que a 

sessão será nos moldes daquela realizada com o 

Secretário de Estado da Saúde, três minutos para 

cada bancada, e será gerado um link àqueles que 



desejarem participar de forma virtual, além dos 

que participarão no Plenário. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

à Deputada Luciane Carminatti pelos 

esclarecimentos e concede a palavra ao Deputado 

Volnei Weber.  

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Retornando ao assunto, 

diz que talvez não tenha se expressado muito bem 

quanto à Indicação n. 0698, que não seria retornar 

às aulas, mas modificar no decreto, onde consta 

prazo indeterminado, que passe a constar prazo 

determinado, que tenha período, e que 

automaticamente esse período possa ser prorrogado 

se necessário, e que isso seja avaliado 

periodicamente, gerando assim uma segurança aos 

pais e alunos que entenderão que tem prazo. Afirma 

que prazo indeterminado é muito longe, é sem 

expectativa, faz este esclarecimento. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Agradece 

ao Deputado Volnei Weber e concede a palavra pela 

ordem ao Deputado Altair Silva.  

DEPUTADO ALTAIR SILVA – Repercute matéria do 

jornalista Adelor Lessa, citando o nome do 

Deputado e também de vários outros Parlamentares, 

onde afirma que já teriam voto formado contra 

qualquer hipótese de impeachment. Diz que não 

conhece o jornalista, não conversaram, e não sabe 

de onde ele tirou isso. Ressalta que os 40 

Deputados têm responsabilidades com Santa 

Catarina, com este momento difícil de pandemia. 

Evidentemente, as notícias e os fatos concretos 

que têm vindo da parte do Governo do Estado não 

são nada alentadoras. Afirma que, ao longo do seu 

mandato, sempre pautou o seu voto pela coerência, 

pela verdade, e buscando o melhor para o estado. 

Explica que o jornalista não poderia ter feito tal 

afirmação, porque o voto tem um trâmite interno, 

um processo que ocorre dentro da Assembleia 

Legislativa, e vai votar com a verdade, pois a 

cada dia tem aparecido uma nova verdade, e algumas 

delas são muito assustadoras. Solicita ao 

jornalista que faça a correção em relação ao seu 

nome e de muitos outros que citou sem ao menos 

consultar.  



 

********** 

Explicação Pessoal 

    

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Passa ao 

horário reservado à Explicação Pessoal. 

O primeiro orador inscrito é o sr. Deputado 

Rodrigo Minotto, a quem concede a palavra.  

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Aproveita 

a oportunidade para manifestar-se, pois diante das 

notícias negativas do estado, há uma notícia 

positiva para o futebol catarinense. Informa que, 

pela manhã, teve uma audiência com o Governador do 

Estado, juntamente com o Presidente da Federação 

Catarinense de Clubes, Rubinho Angelotti, e senhor 

Francisco Battistotti, que é o representante da 

Associação Catarinense de Clubes. Afirma que no 

dia anterior, ao final, a Secretaria de Estado da 

Saúde publicou uma portaria determinando que ficam 

autorizadas as atividades para o treino do 

desporto profissional e amador no território 

catarinense, desde que atendidos, evidentemente, 

os critérios estabelecidos pela portaria.  

Ressalta que também foi importante o diálogo, 

pelo fato de que o Governador pode ouvir as 

necessidades do setor, pois o clube também é uma 

empresa, e que tem os seus atletas como o maior 

patrimônio, e nada melhor do que também cuidar da 

saúde de cada trabalhador, ou seja, de cada 

atleta.  

Relata que a partir de agora estão autorizados 

os treinos, as atividades físicas dos atletas dos 

clubes para que se possa, então, retomar a 

discussão da possibilidade de abertura dos times 

que puderem fazer as suas competições para a 

finalização do Campeonato Catarinense, pois faltam 

seis rodadas, ou seja, seriam três semanas em que 

poderia ser finalizado o Campeonato Catarinense. 

Cita que o Governador se colocou à disposição, 

através da sua equipe, para que a própria 

Federação Catarinense de Futebol, juntamente com a 

Associação, apresentasse um protocolo cuidando da 

saúde de cada atleta, e também foi apresentado ao 



Governador um protocolo, um guia médico de 

sugestões protetivas na retomada progressiva do 

futebol profissional catarinense. 

Afirma que a preocupação é a mesma para outras 

atividades esportivas, para quem está no campo 

profissional, como voleibol, futebol de salão, 

basquetebol, e tudo isso deverá ser aprimorado ao 

longo destas semanas para que, ao final do mês de 

maio, possamos ter avaliação de todo o trabalho 

que será feito através da equipe médica da 

Federação Catarinense de Futebol, juntamente com a 

equipe técnica da Secretaria de Estado da Saúde, 

onde os infectologistas vão discutir a forma.  

Importante destacar a cobrança do Governo com 

relação aos clubes para que façam os devidos 

investimentos em cuidado da saúde dos atletas, 

considerando os testes que serão feitos a partir 

de agora, com cada atleta, e com a sua equipe 

técnica, com a diretoria. Também, no momento em 

que oportunamente vier a ser retomado o futebol 

catarinense profissional para que seja concluída a 

etapa do Catarinense da Série A, que tenham os 

seus atletas novamente sendo testados para que 

haja uma segurança total da saúde de cada um. 

Informa, ainda, que o Governador atendeu 

demanda solicitada para audiência com o setor de 

transportes, que através do Sindicato das Empresas 

de Transportes de Pessoas de Santa Catarina, foi 

discutida a possibilidade de abrir um diálogo 

permanente para encontrar uma saída para o 

transporte coletivo, interestadual, 

intermunicipal, ou mesmo na condição urbana e 

metropolitana de Transporte Coletivo.  

Afirma que resultados positivos estão advindo 

desse diálogo com o Governador, sempre pensando na 

saúde do catarinense, preservando a vida das 

pessoas, contribuindo para o fortalecimento do 

estado e da economia. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado Rodrigo Minotto, que tem 

encampado esta luta, e quando antes, cumprindo as 

exigências sanitárias, temos que incentivar o 



retorno às atividades, também para outros esportes 

e outros profissionais. 

Cita, ainda, a questão dos ônibus que fazem 

transportes especiais, que poderiam ser liberados 

com o máximo de um usuário a cada dois bancos, e o 

próprio transporte dos jogadores muitas vezes é 

assim. Considera importante esta área que, além de 

envolver, dá uma força interior muito grande ao 

cidadão, com a vibração do esporte, a alegria, e 

também é uma grande fonte de divisas para o 

Estado. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, agradece aos 

senhores Deputados e senhoras Deputadas que 

participaram virtualmente ou compareceram ao 

Plenário nesta tarde. 

Antes de encerrar a presente sessão, convoca 

outra, Especial, para o dia subseqüente, às 13h, 

para ouvir o Secretário de Estado da Educação. 

Está encerrada a sessão.  

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 

 

      

  

 


